

# 这个春节 被逼婚的你过得还好吗

独在异乡做光棍,每逢佳节被逼婚。春节假期,对于不少大龄单身青年来说,一年一度的春节联欢晚会可能会错过,但家里的逼婚大戏却从未缺席。连日来,记者通过调查发现,25岁至35岁的青年压力最大。因为遭遇逼婚,这些剩男剩女甚至害怕回家。

生活圈子小、交友范围窄是大多单身青年无法成婚的主要原因。对于子女婚姻大事,父母们要多给予理解。永报佳缘香香姐表示,年轻人多参与社交活动,能获得更多为自己找寻合适对象的机会。

□记者 章琛



## 七大姑八大姨轮流 问候 80后小伙很头疼

过年回家,问工作、被逼婚、催生娃,堪称三大难题。尤其当身边同龄的亲朋好友已经结婚生子,而自己还单身的时候,更要遭受七大姑八大姨的轮流问候。

今年31岁的祥子在一家公司做管理。平时,因为工作繁忙,他很少有机会参加社交活动。父母安排相亲,他也因忙于业务无暇顾及。久而久之,他的婚姻大事就成了父母天天唠叨的口头禅。

你妈年龄大了,早已等着抱孙子了,你得抓紧解决个人问题了。事业干得再好,个人问题不解决,人生也是不圆满的。年初五,祥子和父母到小姨家聚餐。刚上桌,七大姑八大姨就轮流问候起他的婚姻大事来。

你们还让不让我好好吃顿饭?一个个叽叽喳喳的,我头都要大起来了。面对亲戚们连珠炮式的逼婚,祥子有些焦头烂额。本来和谐快乐的氛围,也因为大家的批斗变得凝重起来。

## 父母强行安排相亲 优质女生很无奈

男大当婚,女大当嫁。你若到了一定年龄还单身,父母就该着急了。记者在调查中了解到,像祥子这样被父母逼婚的个例不在少数,而女生被逼婚的几率往往比男生高。

我最反对爸妈强行做主,为我安排相亲。今年29岁的小婧是杭州一所高校的教师。大学毕业后,成绩优异的小婧就留在杭州工作。由于平时回家次数不多,经常在电话中被父母逼婚,任何话题最后基本都能被父母引到结婚生子上来。

父母双职工,家境也不错。男生自己又在事业单位上班,可以考虑一下。春节回家,小婧的婚事又被全家摆上了议事日程。在没征求小婧的意见下,父母强行安排男生上门相亲,这让她很无奈。

小婧说,父母逼婚时,最喜欢全家齐上阵,并发动亲朋好友围攻战术。作为被逼婚的对象,她感到很委屈。

支招

## 应对逼婚多些坦诚沟通

出场嘉宾:永报佳缘知名红娘、国家三级婚姻家庭咨询师 孔香翠

在我身边,有很大一部分父母都认为孩子大龄单身是自己的失职,是自己没能耐,他们会产生内疚和焦虑感。所以父母在逼婚时,一方面是为了承担责任,完成任务;另一方面,也是在拿自己的价值观去套用孩子:他们认为只要孩子成了家,结婚了,那么就会幸福了,就能过上好日子。

但是更多的时候,父母之所以会逼婚,还是因为他们认为孩子不成熟,没有能力为自己的事情负责,这才要忍不住就想来帮忙。这样的视角意味着,也许父母无法真正理解孩子的选择,爱孩子的方式也有待商榷,但他们的爱是真挚的,出发点是好的。

所以,在应对逼婚这件事上,首先,我们应该换位思考,理解父母。随后,应认真地和父母沟通。告诉他们,自己理解他们的处境,理解他们的心情,也明白他们是为孩子好。但是自己已经长大成人,知道想要什么样的生活,也清楚想要怎样的人生伴侣。让他们知道,自己一直在为未来付出努力,并且也有能力让自己过上幸福的生活。

我相信,如果你能够在父母面前表现出成年人的行为和态度,真正爱孩子的父母都会感到很欣慰,他自然就能放心地让你去做决定,不再过多介入你的生活。反过来,这其实也是爱父母的最好方式,让父母能够将注意力放在享受晚年生活上,而不是继续为子女的事劳心劳神。



感情问题  
@香香姐



扫一扫  
关注我们的活动

## 没感情的婚姻

更痛苦



春节假期,你遭遇过被逼婚吗?如果你的父母利用各种方式逼你结婚,你会如何应对?在永报佳缘交友群里,工作人员刚抛出这个话题,就有不少小伙伴纷纷晒出逼婚经历和应对经验。

在家7天,6天相亲。现在,我听到这两个字都瑟瑟发抖。一番折腾后,我就开始恐婚了。

小小牛

我怎么觉得逼婚更多体现在女孩身上。因为女孩超过一定年龄不结婚,会引发很多问题。但是到了一定年龄又想法太多,更难结婚了。

晓晓

今年躲避逼婚的最佳应对方式不是旅行吗?我刚旅行回来,现在已经开始上班了。父母拿我可没辙。哈哈哈哈哈。

程浩

虽然年纪有点大了,但是家里人觉得结婚与否不重要,只要我觉得人生开心就好,这是吃年夜饭时,我父母对我说的。

世小无双

被逼得晚饭都没敢上桌吃。逼婚俨然已经成了一个很严重的社会问题,被逼婚时,一不小心就破坏了自己和父母的感情。

小胡老师

差点被逼离家出走。

YP

其实逼婚是错误的方法,只会伤感情,又起不了作用。建议父母还是多给予儿女包容和理解。

Lin

父母希望子女早日成家的心情可以理解,但过于急切的逼婚,导致双方婚前缺乏感情基础,可能让子女甚至两家人过得更加不幸。

小王律师

